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Plyn pre Bielorusko za 200 dolárov v roku 2009 

Ruský plyn sa bude budúci rok Bielorusku predávať za 200 dolárov za 1000 m3, povedal 
9. júna novinárom ruský veľvyslanec Alexander Surikov. Informácia bola potvrdená na 
internetovej stránke Gazpromu, podľa ktorej spoločnosť plánuje v roku 2009 dodať 
Bielorusku 22,1 miliardy metrov kubických plynu v celkovej sume 4 420 miliónov 
dolárov, čo zodpovedá cene 200 dolárov za 1000 m3. 

Veľvyslanec Surikov uviedol, že bieloruská vláda by rada upravila zmluvu s Gazpromom, 
aby získala dodávky plynu za nižšiu cenu. Dodal, že vláda pri zostavovaní štátneho 
rozpočtu Bieloruska na rok 2009 použila cenu plynu 140 dolárov za 1000 m3.  

Podľa päťročnej zmluvy, ktorú uzavrelo Bielorusko s Gazpromom 31. decembra 2006, 
bola cena plynu na rok 2007 zvýšená na 100 dolárov za 1000 m3 (pre porovnanie 
v predchádzajúcich dva a pol rokoch bola cena 46,68 dolára). Cena sa mala postupne 
zvyšovať až na úroveň európskej trhovej ceny v roku 2011. V roku 2008 mala cena 
dosahovať 67%, v roku 2009 80%, v roku 2010 90% a v roku 2011 100% úrovne 
európskej trhovej ceny plynu. Od 1. januára 2008 sa cena zvýšila zo 100 dolárov na 119 
dolárov za 1000 m3 a od 1. apríla na 128 dolárov za rovnaký objem plynu. 
 
Zdroj: Novosti 
 
 
Úpravy jednotného zoznamu kandidátov 
 
Politický výbor Zjednotených prodemokratických síl (ZPS), zoskupenia opozičných strán 
v Bielorusku, doplnil 8. júna tri nové mená do zoznamu kandidátov na jesenné voľby do 
dolnej komory bieloruského parlamentu – Snemovne reprezentantov Bieloruskej 
republiky. V minulosti opozícia voľby buď bojkotovala alebo prehrala. Zostavenie 
„jednotnej kandidátky“ je preto prelomom v prístupe opozície k voľbám. 
 
„Jednotná kandidátka“ ZPS by mala obsahovať kandidátov z takmer všetkých hlavných 
opozičných strán a skupín, ktorí sa uchádzajú o miesta v 110 člennej Snemovni 
reprezentantov. Napriek úsiliu o spoločný prístup k voľbám, niekoľko skupín vrátane 
Hnutia „Za slobodu“ Alexandra Milinkieviča, Mladého frontu a skupín spojených 
s občianskou kampaňou Európske Bielorusko podporovanou Chartou 97, sa rozhodlo 
odmietnuť myšlienku a vypracovali si vlastné volebné stratégie. Hnutie „Za slobodu“ 
spustí kampaň za slobodné a spravodlivé voľby, zatiaľ čo Európske Bielorusko plánuje 
voľby bojkotovať. 
 
Ak zoberieme do úvahy nedávne výroky prezidenta Alexandra Lukašenka môžeme 
predpokladať, že niekoľkým opozičným kandidátom sa podarí dostať do parlamentu. „Aby 
som bol úprimný, bol by som rád, ak by aspoň zopár opozičných predstaviteľov získalo 
podporu voličov, aby ste nás nemohli obviňovať, že nemáme opozíciu v parlamente. Ale 
to bude záležať od ľudí. Mojou úlohou je zaistiť bezproblémový volebný proces“, uviedol 
Alexander Lukašenko. Účasť opozičných kandidátov v parlamente je jednou z podmienok 
EÚ na obnovenie dialógu s Bieloruskom. 
 
Nezávislí bieloruskí analytici sú presvedčení, že jediným reálnym cieľom bieloruských 
úradov je legitimizovať sa v očiach EÚ tým, že umožnia pár kandidátom skutočnej alebo 
kvázi opozície zvolenie do Snemovne reprezentantov. Upozorňujú však, že septembrové 
voľby predstavujú legitímnu príležitosť pre opozíciu osloviť väčšinové obyvateľstvo 
a posilniť tak svoju pozíciu v krajine. To by malo byť jediným realistickým cieľom 
Zjednotených prodemokratických síl v nastávajúcich voľbách.  
 
Zdroje: TOL, Novosti, Reuters 
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Bush predĺžil zmrazenie účtov Lukašenka a ďalších bieloruských predstaviteľov 
 
Americký prezident George W. Bush prijal 6. júna 2008 opatrenie, ktorým sa na ďalší rok 
predlžuje zmrazenie prístupu k akémukoľvek majetku, ktorý na území Spojených štátov 
vlastnení bieloruský prezident Alexander Lukašenko a niekoľkí ďalší predstavitelia 
Bieloruska. 
 
Nariadenie zabraňuje prístupu ku všetkému majetku a majetkovým právam uvedených 
osôb. Zakazuje americkým spoločnostiam a jednotlivcom vykonávať s nimi obchody. 
Tieto osoby nebudú mať možnosť prístupu k svojim aktívam v Spojených štátoch. Navyše 
americké finančné inštitúcie, sídliace kdekoľvek, im nebudú môcť poskytovať žiadne 
finančné služby. 
 
V oficiálnej odpovedi Andrej Papow, hovorca bieloruského Ministerstva zahraničných vecí 
uviedol, že „bieloruská strana opäť raz volá po rovnom a vzájomne prospešnom dialógu 
s USA. Rozhodnutie nebolo prekvapujúce, je pokračovaním existujúcich obmedzujúcich 
opatrení.“ Bieloruská strana doposiaľ nepodnikla žiadne odvetné kroky. 
 
Zdroje: Novosti, BelaPAN 


